
 
 

Koloběh vody  

 

 Proč nestoupá hladina oceánů, když do nich neustále proudí voda řekami? 
 
 
 
 
 
 
 Kam se ztratí voda, která se do atmosféry odpařuje z oceánů? 
 
 
 
 
 
 

 Kde se v atmosféře bere déšť a sníh? 
 
 
 
 
 
 
 Co se děje se srážkami (deštěm a sněhem), které spadnou na pevninu? 
 
 
 
 
 

 Naprší více vody na pevninu nebo do oceánů a proč?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 Nakresli do obrázku pomocí šipek velký i malý koloběh vody. Obrázek popiš. 
 

 
 

Výpar z oceánu 

 
 Teplo pro vypařování vody z hladiny oceánu dodává .............................................................. 
 
 Nakresli do mapy, která moře a které části oceánů mají podle tebe největší a nejmenší výpar.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Transport 

 
 Voda je transportována vzduchem v podobě .............................................................. 
 
Mezi významné světové větrné systémy patří pasáty, které přepravují velké množství vzdušné vlhkosti v oblasti rovníku. 

 
 Vyhledej v atlase jakým směrem foukají pasáty  
     a schematicky je zakresli do mapy.  
 
 
 
 
 
 
 
 Pasáty se sbíhají na rovníku, namaluj do obrázku a popiš, co se na rovníku děje s vlhkým 

vzduchem, který pasáty přinášejí. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

Srážky 

 
 Vyhledej v atlase nejdeštivější  

a nejsušší oblasti na světě.  
 

 Označ do mapy pět  
velmi deštivých a pět  
velmi suchých oblastí. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Vyhledej nejvlhčí a nejsušší místa na jednotlivých světadílech a doplň je do tabulky. 
 

 
Deštivé oblasti  Suché oblasti  

Evropa 
  

Asie 
  

Afrika 
  

Severní 
Amerika    

Jižní 
Amerika    

Austrálie  
  

 
 
 Více vody naprší do oceánu / na pevninu. Napiš proč. 

 
 
 



 
 
 Srážky mohou být kapalné a pevné. Napiš příklady kapalných a pevných srážek.  

Nezapomeň, že za srážky považujeme jakoukoli vlhkost, která se ze vzduchu sráží na zemský povrch. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Odtok 

 
 Povrchový odtok zajišťují hlavně ............................................................. 
 
 Popiš, jak si představuješ podpovrchový odtok. 
 
 
 
 
 
 
 Pokus se nakreslit do mapy čtyři oblasti s velmi velkým a velmi malým odtokem.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kapalné srážky 

Pevné srážky 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Odtok z pouští je velmi malý, protože  
 
 
 
 
 

 

Odtok z polárních oblastí je také velmi malý, protože  
 
 
 
 
 

 


